

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7. Año XLIX.—Número 15.100. Jueves 2 de Junio de 1949. Precio del ejemplar: 50 céntimos.

Inauguración de las nuevas factorías navales de Manises

Fabricará motores Diesel y maquinaria auxiliar

Botadura del petrolero "Aruba", de 10.500 toneladas

Sucesivamente se pondrán en gradas trasatlánticos de 19.000 toneladas, petroleros de 14.000 y 18.000 y otros barcos

Valencia, 2.—Esta mañana, a las once, se ha procedido a la inauguración de los talleres de forja y fundición de una factoría para la fabricación de motores Diesel y maquinaria auxiliar para la navegación, que se está construyendo en Manises, pueblo cercano a esta capital, por la Empresa nacional Eicano, dependiente del Instituto Nacional de Industria.

Al acto asistieron los ministros de Industria y Comercio y Hacienda, así como el subsecretario de Industria, señor Merelo; de la Marina mercante, señor Rotaecbe; de Hacienda, señor Camacho, y otras personalidades. También llegaron el secretario general técnico del ministerio de Industria y Comercio, señor Rúbio; interventor general del Estado, señor Gómez Pereira; director general de Usos y Consumos, Pesca Marítima y Contribución y Régimen de Compras, Asistieron también el vicepresidente y director general de la Empresa nacional Eicano; vicepresidente del I. N. I., señor Planell, junto con el director gerente de dicha entidad, señor Sirvent; general Franco Salgado y consejeros de la Empresa nacional Eicano. Asistieron igualmente el gerente y consejeros de la Empresa nacional Bazán, de la Iberia, de la Unión Naval de Levante, de la Trasatlántica, de la Transmediterránea, de la Campsa, director del Instituto Torres Quevedo, así como el gobernador civil, alcalde de la ciudad y todas las primeras autoridades locales.

Las autoridades recorrieron primeramente las instalaciones de la nueva industria, en la que funciona ya la central térmica con dos motores Diesel de 600 HP., con el cual (Continúa en la página 3)

Un gran gentío permanece estacionado frente al palacio de Pedralbes

Barcelona, 2.—En las proximidades del palacio de Pedralbes se mantiene la animación durante todo el día. A la hora del relevo de la guardia la concurrencia es extraordinaria de personas de todas las clases sociales. Son muchos los colegios que se trasladarán colectivamente a Pedralbes para que los niños puedan presenciar el relevo.—Logos.

RUSIA Y YUGOESLAVIA ANDAN A LA GREÑA

Moscú dice que continuará ayudando al anti-titismo

Y rechaza una nota yugoeslava

Estocolmo, 2 (4 t.).—Noticias de Moscú dan cuenta de que el Gobierno soviético ha rechazado una nota del Gobierno Yugoslavo en la que se decía que los soviets llevaban a cabo acciones hostiles y discriminatorias contra Yugoslavia. La agencia oficial soviética Tass ha divulgado la nota rusa y un comunicado en el que se dice que las protestas yugoeslavas fueron entregadas a la Embajada soviética en Belgrado el 23 de Mayo, y que en ella se pide al Gobierno de Moscú que cese en las presiones sobre los yugoeslavos residentes en Rusia y en sus campañas de Prensa y Radio contra el Gobierno de Tito. La contestación rusa ha sido entregada al ministro de Asuntos Exteriores yugoeslavo, el 31 de Mayo. En ella se describen las acusaciones del Gobierno de Tito como falsedades sin fundamento, y se insiste en que Yugoslavia observa una política hostil para la Unión Soviética. Yugoslavia dice—ha perdido todos los derechos para exigir una actitud amistosa por parte de Rusia, después de seguir una política anticomunista y antidemocrática por medio de su régimen terrorista. Agrega que Yugoslavia ha demostrado esta política hostil por todos los medios que ha tenido a su alcance.

La nota rusa hace una reiterada distinción entre el pueblo yugoeslavo que, según la nota, permanece fiel a la amistad con el pueblo soviético, y el actual régimen de Belgrado, y recuerda con este motivo la ayuda diplomática, económica y militar que prestó Rusia a Yugoslavia en la guerra y en los años de la post-guerra.

Rusia también hace constar en la nota del Gobierno de Moscú que continuará dando hospitalidad a los emigrados anti-Tito, porque representan a los yugoeslavos que lucharon por la independencia de su país. Efe.

El TARRAGONA jugará con grandes equipos de fútbol de la zona norteamericana de ocupación en Alemania

Es probable que juegue también en Holanda y Suiza

Barcelona, 2.—El Tarragona tiene concertados tres partidos a disputar con grandes equipos de la zona norteamericana en Alemania. Los encuentros han sido gestionados por el ciudadano suizo residente en Barcelona don Ernesto Schorri. Probablemente después de jugar en Alemania, el Tarragona marchará a Holanda y Suiza para disputar otros partidos. El día 22 del corriente jugará en Múnich con el famoso club Munchner 1860; el 26, con el Stuttgart, y el 29 en Nuremberg con el Fussball. Las autoridades norteamericanas de ocupación han dado todo género de facilidades para la realización de estos partidos.—Logos.

Un jugador español se nacionaliza francés

París, 2.—El jugador de fútbol Francisco Mateo, del Racing de Strassburgo, que era español, hermano del antiguo internacional Mateo, del Sevilla, se ha naturalizado francés.—Logos.

El Rems se proclama campeón de Francia

París, 2.—El Rems se ha proclamado campeón de Francia de fútbol al vencer en Sete, al titular, por dos a uno. El Rems representará a Francia en la Copa Latina.—Logos.

El director general de Arquitectura visita la zona donde será levantado el nuevo Cádiz

Cádiz, 2.—El director general de Arquitectura, don Francisco Prieto Moreno, acompañado del gobernador civil y del presidente de la Diputación, procedente de La Línea y Algeciras llegó a Cádiz y visitó esta mañana, acompañado de aquellas autoridades y otras personalidades, la zona exterior de la ciudad, deteniéndose especialmente en los terrenos donde se emplazará el nuevo edificio del Gobierno Civil. Después asistió, en el Gobierno, a una reunión en la que quedó constituida la Comisión provincial de Urbanismo, tratándose ampliamente del plan general de la urbanización de la ciudad. En las primeras horas de la tarde, después de almorzar, marchó a Arcos de la Frontera.—Logos.

El ministro de Justicia visita la prisión de Ocaña y sus granjas

Ocaña, 2.—El ministro de Justicia, acompañado del director general de Prisiones, ha visitado la prisión de Ocaña, recorriendo detenidamente todas las dependencias, servicios e instalaciones del establecimiento. Dedicó especial atención a los talleres y granjas agrícolas y avícolas que funcionan en el mismo, en los que trabajan numerosos reclusos, y se interesó por el funcionamiento y resultados obtenidos en ellos. El ministro quedó altamente complacido en la visita y expresó su satisfacción al director y personal del establecimiento.—Logos.

Sale del barrio de Triana la tradicional romería del Rocío

Desfile de carretas y caballistas

Sevilla, 2.—Esta mañana salió del barrio de Triana la tradicional romería del Rocío. Primeramente se había celebrado una misa de comunión de los romeros en la iglesia de San Jacinto, estando el templo abarrotado de público. Las calles aparecían todas adornadas. Desfilaron diez carretas, igualmente engalanadas, en las que iban muchachas ataviadas. Detrás marchaban numerosos caballistas vestidos a la usanza típica, llevando muchachas a la grupa. Una carroza de plata era portadora del estandarte de la Hermandad, tras la que marchaban multitud de hermanos a caballo.

El desfile de las carretas fue presenciado por muchos extranjeros, entre ellos Mr. Cook, catedrático de Literatura de la Universidad de Nueva York, que se encuentra estos días en esta.

Los romeros empiezan en el recorrido tres días. Esta noche pararán en el cortijo de Gelo, donde, según costumbre, se rezará el rosario, cantándose también coplas a la Virgen del Rocío. Seguidamente reanudarán el cortejo su marcha. Hasta bien entrada en la carretera la comitiva, numerosos caballistas iban dando escolta a la carroza portadora de estandarte de la Virgen.—Logos.

SE CONSIDERA FRACASADA LA CONFERENCIA DE PARIS

No hay esperanzas de ningún acuerdo con la Unión Soviética

París, 2 (6 t.).—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales, dice la United Press, han abandonado prácticamente las esperanzas de llegar a cualquier clase de acuerdo con la Unión Soviética sobre Alemania, y han indicado que están preparados para celebrar la conferencia de la Junta de ministros el 15 del corriente. Se afirma que son posibles unas conferencias secretas entre los cuatro ministros para ver si Vichinsky ofrece alguna nueva solución, una vez pasados los primeros días de publicidad. En general, los occidentales consideran que incluso las esperanzas en un pequeño acuerdo sobre Berlín y Alemania han desaparecido, y que no sirve ya de nada el continuar las actuales conversaciones.—Efe.

PROPUESTA PARA CELEBRAR VARIAS REUNIONES SECRETAS

París, 2 (6 t.).—La invitación para que los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas celebren varias reuniones secretas, será hecha probablemente esta tarde por el secretario de Estado norteamericano y su colega francés, según se declara en los círculos competentes de esta capital. Acheon sugirió este procedimiento, ayer, con el fin de tratar de resolver el actual atasco en las conversaciones entre los tres occidentales y Rusia respecto a los problemas de Alemania. La Junta volverá a discutir esta tarde, por segunda vez, la cuestión de Berlín. Esta mañana cada una de las tres delegaciones occidentales celebró, por separado, conferencias.

La reforma del régimen jurídico de las Sociedades Anónimas

Información pública para exponer sugerencias sobre el anteproyecto

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Justicia.—Decreto por el que se abre una información pública por término de dos meses para que puedan exponer las sugerencias que consideren oportunas sobre el anteproyecto de reforma del régimen jurídico de las Sociedades anónimas, que ha sido elaborado por el Instituto de Estudios Políticos, los organismos y entidades siguientes: Consejo de Economía Nacional, Consejo Superior Bancario, Comisaría de la Banca Oficial, Universidades, Delegación Nacional de Sindicatos, Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación y de la Propiedad Urbana, Colegios Oficiales de Abogados, Colegios de Agentes de Cambio y Bolsa, y cualquiera otra de carácter económico o mercantil. Las propuestas podrán enviarse por escrito, debidamente autorizadas, al ministerio de Justicia.

El anteproyecto elaborado por el Instituto de Estudios Políticos será remitido por el ministerio de Justicia a las entidades y organismos que lo reclaman para su examen y estudio.

La insuficiencia de los preceptos regulares de las Sociedades anónimas de la legislación vigente, y la gran importancia de aquéllas en la vida mercantil e industrial de la nación, aconsejan de acuerdo con las modernas orientaciones de la ciencia jurídica y de los principios económicos y sociales en que se inspira el Estado español, se efectúe una adecuada ordenación del régimen jurídico de las Sociedades anónimas.

Devastador incendio en el puerto de LA HABANA

Concentración de todos los bomberos de la ciudad

La Habana, 2 (4 t.).—Un incendio en esta zona portuaria, que todavía no ha sido dominado después de tres horas y media, ha causado ya pérdidas por valor de dos millones de dólares. Una densa niebla de humo negro cubre gran parte del litoral, y todos los bomberos de la capital están concentrándose en el lugar del siniestro, así como un barco bomba de la Marina de Guerra. Trescientos marineros cooperan en los esfuerzos por dominar el fuego. Según las autoridades, el incendio comenzó, al parecer, al hacer explosión un depósito de acetona que estaba siendo descargado desde un barco cubano, «El Bahía de Matanzas», que pudo escapar a tiempo. En el muelle de Vaccarolines se encontraba un número aún no determinado de automóviles nuevos, creyéndose que por lo menos cincuenta de ellos han quedado destruidos, según manifestaciones de los propios bomberos.

La Vaccarolines tiene tres muelles almacenes en el puerto de La Habana, y en el que ha quedado destruido había un depósito de combustible de la Standard Oil, que también ha quedado destruido. El Presidente Prío Socarras, se personó en el lugar del siniestro, en el que permaneció durante diez minutos.—Efe.

Temores de guerra civil en BOLIVIA

Concentración de fuerzas del Ejército en torno a la capital

La Paz, 2 (5 t.).—En los cerros y colinas que rodean la ciudad se observa el emplazamiento de piezas de artillería y fuertes piquetes de infantería. El coronel de Estado Mayor, Terraza, ha hecho una visita de inspección a estas fuerzas. Han sido enviados refuerzos militares a Oruro.

Algunas personas de la capital hablan de la posibilidad de que estalle una guerra civil en vista de la actitud huelguística de los mineros y ferroviarios que, al parecer, cuentan con el apoyo del partido izquierdista revolucionario. Sin embargo, se duda de que las cosas puedan llegar a tal extremo, ya que La Paz y Cochabamba, dos de las principales ciudades del país, y los más importantes centros militares, responden ampliamente al Gobierno.—Efe.

CHECOSLOVAQUIA HA SOVIETIZADO LA ENSEÑANZA

Ciudad del Vaticano, 2 (5 t.).—El ministro de Información de Checoslovaquia ha comunicado al Congreso del partido comunista que, desde ahora, el Estado interviendrá todas las escuelas, y la enseñanza se inspirará en la ideología marxista-leninista.—Efe.

OFENDEN A INGLATERRA EN UN PERIODICO COMUNISTA INGLÉS

Viena, 2 (5 t.).—Un Tribunal británico ha condenado a tres meses de prisión al periodista y editor del periódico «Volksville» de carácter comunista, por haberse negado a obedecer una orden escrita por la que se le intimaba a que se presentara a las autoridades inglesas. Dicho periodista había escrito un artículo ofensivo para Inglaterra.—Efe.

Grandes tormentas en los Estados Unidos

Chicago, 2 (6 t.).—Después de una serie de tornados, grandes tormentas azotan los Estados centrales de Estados Unidos. Los daños son de consideración. Las comunicaciones han quedado cortadas. Las tormentas se extienden hacia la costa atlántica y hacia el sur, por el Estado de Tennessee.—Efe.

Información Local

EL AYUNTAMIENTO HACE CONSTAR EN ACTA SU SENTIMIENTO POR EL DESGRACIADO ACCIDENTE OCURRIDO A UN ALUMNO DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró su sesión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Presidió, por ausencia del titular, el primer teniente de alcalde don Cesáreo Martín y asistieron los también tenientes de alcalde, don Domingo Enríquez, don Andrés García de la Barga y don Benjamín Sánchez. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Sentimiento de la Corporación
Antes de entrar en el orden del día el alcalde da cuenta del desgraciado accidente que costó la vida al caballero alférez cadete don Fernando Campos González Valdés, y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación y que se envíe el testimonio de pésame al señor coronel-director de la Academia.

Perpetuidad
Doña Tomasa Díez Zugasti solicita...

ANTENA LOCAL

La voz de la calle

¿Por qué no aquí como en otros lugares?

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.
Muy señor mío: Le ruego espacio para esta carta, por si de ella pudiera derivarse algún beneficio para los segovianos.

Me refiero al abandono en que viven en esta población los "canes", si como me imagino—, las leyes municipales para este abandono son las mismas dictadas en todas las poblaciones, y máxime siendo esta un centro turístico de primer orden, donde afluyen visitantes de todas las latitudes.

La labor que para terminar con estas deficiencias "caninas", que tan poco dicen en beneficio de los segovianos, deberían intensificarla las autoridades y obrar con la máxima energía, haciendo cumplir lo ordenado a todos los propietarios de tales "canes", sirviendo así las necesidades de los ciudadanos que frecuentemente nos vemos molestados, con ladridos, a cualquier hora del día y de la noche.

Gracias anticipadas por la acogida que presta a estas líneas, con un saludo de su afectísimo s. s., VICTORIANO LEON.

CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa comunión; preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que conluzgan nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel último momento."

MANTAS de MATRIMONIO

20 por 100 descuento

San Francisco, 56

MINGUEZ

†

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Evaristo Barrero González

Que falleció el día 3 de Junio de 1946

a los 73 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

La familia,

Agradecerá a sus amistades la asistencia al funeral que se oficie mañana a las nueve, en la iglesia parroquial de San Esteban y en San Ildefonso a las 8 y media en la iglesia de los Dolores.

la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Ángel de la Guardia y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon correspondiente.

Pensión de viudedad
Se acuerda conceder la correspondiente pensión a doña Juana Aguilar Castro, viuda del que fue odontólogo de la Beneficencia municipal, don Julio Romero (q. e. p. d.).

Sobre el traslado del almacén de material telegráfico
Se da cuenta de la cuenta del Centro Provincial de Telecomunicación sobre el traslado del almacén de material telegráfico desde la ex capilla de la Concepción, donde ahora está instalado, a los sótanos de la escuela municipal de Los Héroes. Se acuerda que no ha lugar a acceder a esta petición hasta que se realice la expropiación de dicho edificio para construir el mercado de abastos.

Concurso desierto
Se da cuenta de que ha quedado desierto el concurso para la construcción y explotación del citado mercado de abastos.

Subvención
Se acuerda facultar al señor alcalde-presidente para que obre en consecuencia sobre la solicitud de subvención presentada por la Cámara Argentina de Comercio en España, con destino a la publicación de un número extraordinario de la revista de dicha entidad titulada «Argentina».

De Intervención
Se aprueba el balance al 30 de Abril y las facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del Presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Expedientes desestimados
Por falta de los requisitos precisos se desestiman los expedientes sobre declaración de ruinosas de las casas número 9 de Santa Columba y 5 de Barrio Nuevo.

Obras
Se desestima una petición de don Félix Escribano Plaza sobre la realización de obras de ampliación y reforma en una casa de la carretera de Soria a Plasencia.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Antonio el Real
El domingo, día 5, dará comienzo en esta iglesia la novena en honor de San Antonio de Padua.

Por la mañana se celebrará la santa misa en el altar del santo, a las ocho, y a continuación se dirá la novena rezada.

Por la tarde, a las ocho, habrá exposición solemne de S. D. M., santo rosario y ejercicio de la novena, terminando los cultos con la adoración de la reliquia del santo de Padua.

El día 13, fiesta de San Antonio, a las ocho, misa de comunión general, con novena rezada; a las ocho, misa solemne, quedando de manifiesto S. D. M. hasta el ejercicio de la tarde, que será a las siete y media, con sermón.

En San Sebastián
Mañana, primer viernes de mes, habrá comuniones generales en las misas de siete y cuarto y ocho y media, y por la tarde, a las siete y media, función solemne con plática a cargo del reverendo padre superior. A las once y media se expondrá S. D. M., continuando de manifiesto hasta la función de la tarde. Se recuerda a todas las celadoras y socios del Apostolado de la Oración asistan a su correspondiente turno de vela.

COLMENAS
Vendo 60 movillistas, perfectísimo estado. «CATEDRA», Román Cajal, ro. Ventás, Madrid.

†

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Evaristo Barrero González

Que falleció el día 3 de Junio de 1946

a los 73 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

La familia,

Agradecerá a sus amistades la asistencia al funeral que se oficie mañana a las nueve, en la iglesia parroquial de San Esteban y en San Ildefonso a las 8 y media en la iglesia de los Dolores.

Solemne triduo al milagroso Niño Jesús de Praga

Comenzará mañana en la iglesia de los Padres Carmelitas

Mañana dará comienzo en la iglesia de los Padres Carmelitas descalzos el solemne triduo que al milagroso Niño Jesús de Praga consagra su Archicofradía y los colegios todos de Segovia. El viernes y sábado tendrán lugar los siguientes cultos: A las ocho, se oficiará misa en el altar del Niño Jesús, con un acompañamiento de armonium y motetes. Acto seguido se rezará el triduo. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, coronita, cánticos, sermón, triduo y reserva, terminando con el himno «A Jesús los niños de Segovia». El día segundo, además de los cultos del día anterior, se cantará la salve popular.

El domingo, día 5, se celebrará la fiesta principal. A las nueve, misa de comunión general, con fervorín, que oficiará don Aniano Bravo, director de la Residencia provincial. A las diez y media, misa cantada, interpretada por un coro del Orfeón de Segovia.

Por la tarde, hecha la consagración de los niños al milagroso Niño Jesús de Praga, tendrá lugar la grandiosa procesión infantil por las alamedas de la Fuencisla, abriendo marcha las escuadras de flechas con su banderín. En ella tomarán parte todos los colegios de Segovia, con sus respectivas banderas y estandartes. Los zuavos pontificios y multitud de niños y niñas, vestidas de blanco, darán escolta de honor al Niño Jesús. Los sermones serán predicados por el R. P. Bernardo del Santísimo Sacramento, O. C. D., de la Residencia de Salamanca.

Los cánticos del triduo estarán a cargo, el día primero, de las niñas del colegio de Hijas de Jesús; el segundo, del de las Madres Concepcionistas, y el tercero, del de niñas de Santa Eulalia. Las niñas de la Residencia cantarán los tres días en la misa de comunión.

Todos los asociados deberán asistir con la medalla de la Archicofradía, y en las funciones se dará preferencia a los niños.

MAÑANA COMENZARA UN CURSILLO PROVINCIAL DE CAPACITACION AGROPECUARIA
Mañana dará comienzo en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, organizado por la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos, con la colaboración del ministerio de Agricultura, un cursillo de capacitación agropecuaria, en el que han de participar como alumnos quince agricultores de otras tantas Hermandades de la provincia.

Actuarán como profesores don Enrique Vila Ochando, don Clemente Oria Gómez, don Antonio G. Molinero, don Esteban Casado, don Ramón Montoya y don Valentín Martín Rueda. Este cursillo durará doce días.

REGISTRO CIVIL
Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Julían Fernando Esteban, hijo de Antonio y Benicia; Soledad de los Angeles Tienza Serrano, hija de Miguel y Soledad.
Defunciones.—Anastasia González Alonso, de 91 años.
Matrimonios.—Pablo de Frutos Matesanz con María del Pilar Sánchez Bravo; Priscilo del Pozo María con Leonides Arribas Ayuso.

EL TIEMPO EN SEGOVIA
En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 673,7 m/m.
Dirección del viento: Sureste.
Fuerza del viento: 12 Kros. hora.
Temperatura máxima: 17°.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 670,3 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 0,65 kilómetros hora.
Temperatura mínima: 9°.

LOTERIA PRO-CIEGOS
Sorteo del día 1.—Premiado con 25 pesetas, número 038. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 38.
Miles de vidas salvadas en los preventorios, miles de inteligencias recuperadas para el estudio, miles de vocaciones encanzadas en el trabajo. Coopera en la Cuestación de «Ayuda Juvenil» de las Juventudes de la Sección Femenina.

ANUNCIOS por palabras Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS

BOLSILLO de señora, con varias llaves. Salón, calle Luna, Gascos, 15, gratificarán.

CARTERA, con documentación, camino de La Piedad. Agradecerán devolución, chalet del Pinarillo.

VARIOS

URGE préstamo 10.000 pesetas, a devolver 12.900 corto plazo. Razón, Oficinas Provenio, Colón, 7.

EXAMEN Estado. Latín, ingreso, asignaturas, por licenciados. San Esteban, 6.

VENTAS

TRILLADORA, seminueva, se vende. Marceliano Gozalo, Aldea Real.

PLANTA de repollo y berza, se vende en Molino de los Señores.

CARRO de vana, tipo valenciano, véndese. Lino de Pedro, Aragoneses.

REFAJO de labradora, véndese. Judería Vieja, 3 y 5, segundo.

BUEN vinagre, vendo 15 arrobas. Macario, Pinillos.

VENDESE casa Cantimpalos, solar, cercado, plaza Mayor, número 13, junto o separado; todo 70.000 pesetas. Ducio, Bruno Postigo, Juzgado Comarcal, San Lorenzo del Escorial. Teléfono 101. Horas oficina.

VENDO un avelal Verlo y tratar. Ventura González, Zamarramala.

medas de la Fuencisla, abriendo marcha las escuadras de flechas con su banderín. En ella tomarán parte todos los colegios de Segovia, con sus respectivas banderas y estandartes. Los zuavos pontificios y multitud de niños y niñas, vestidas de blanco, darán escolta de honor al Niño Jesús. Los sermones serán predicados por el R. P. Bernardo del Santísimo Sacramento, O. C. D., de la Residencia de Salamanca.

Los cánticos del triduo estarán a cargo, el día primero, de las niñas del colegio de Hijas de Jesús; el segundo, del de las Madres Concepcionistas, y el tercero, del de niñas de Santa Eulalia. Las niñas de la Residencia cantarán los tres días en la misa de comunión.

Todos los asociados deberán asistir con la medalla de la Archicofradía, y en las funciones se dará preferencia a los niños.

MAÑANA COMENZARA UN CURSILLO PROVINCIAL DE CAPACITACION AGROPECUARIA
Mañana dará comienzo en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, organizado por la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos, con la colaboración del ministerio de Agricultura, un cursillo de capacitación agropecuaria, en el que han de participar como alumnos quince agricultores de otras tantas Hermandades de la provincia.

Actuarán como profesores don Enrique Vila Ochando, don Clemente Oria Gómez, don Antonio G. Molinero, don Esteban Casado, don Ramón Montoya y don Valentín Martín Rueda. Este cursillo durará doce días.

REGISTRO CIVIL
Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Julían Fernando Esteban, hijo de Antonio y Benicia; Soledad de los Angeles Tienza Serrano, hija de Miguel y Soledad.
Defunciones.—Anastasia González Alonso, de 91 años.
Matrimonios.—Pablo de Frutos Matesanz con María del Pilar Sánchez Bravo; Priscilo del Pozo María con Leonides Arribas Ayuso.

EL TIEMPO EN SEGOVIA
En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 673,7 m/m.
Dirección del viento: Sureste.
Fuerza del viento: 12 Kros. hora.
Temperatura máxima: 17°.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 670,3 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 0,65 kilómetros hora.
Temperatura mínima: 9°.

LOTERIA PRO-CIEGOS
Sorteo del día 1.—Premiado con 25 pesetas, número 038. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 38.
Miles de vidas salvadas en los preventorios, miles de inteligencias recuperadas para el estudio, miles de vocaciones encanzadas en el trabajo. Coopera en la Cuestación de «Ayuda Juvenil» de las Juventudes de la Sección Femenina.

PERDIDAS

BOLSILLO de señora, con varias llaves. Salón, calle Luna, Gascos, 15, gratificarán.

CARTERA, con documentación, camino de La Piedad. Agradecerán devolución, chalet del Pinarillo.

VARIOS

URGE préstamo 10.000 pesetas, a devolver 12.900 corto plazo. Razón, Oficinas Provenio, Colón, 7.

EXAMEN Estado. Latín, ingreso, asignaturas, por licenciados. San Esteban, 6.

VENTAS

TRILLADORA, seminueva, se vende. Marceliano Gozalo, Aldea Real.

PLANTA de repollo y berza, se vende en Molino de los Señores.

CARRO de vana, tipo valenciano, véndese. Lino de Pedro, Aragoneses.

REFAJO de labradora, véndese. Judería Vieja, 3 y 5, segundo.

BUEN vinagre, vendo 15 arrobas. Macario, Pinillos.

VENDESE casa Cantimpalos, solar, cercado, plaza Mayor, número 13, junto o separado; todo 70.000 pesetas. Ducio, Bruno Postigo, Juzgado Comarcal, San Lorenzo del Escorial. Teléfono 101. Horas oficina.

VENDO un avelal Verlo y tratar. Ventura González, Zamarramala.

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo alcalde de Santa María de Nieva don Pablo Triviño

También se celebró la reinauguración del grupo escolar de dicha villa

Ayer, miércoles, se celebraron en Santa María la Real de Nieva diversos solemnes actos para dar posesión de su cargo al nuevo alcalde de la villa, don Pablo Triviño, y proceder a la reinauguración del grupo escolar en el que se han llevado a cabo importantes obras de consolidación. Para asistir al acto se desplazó desde Segovia el gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, a quien acompañaban el presidente de la Diputación, don Luis Cereceda; el subje provincial del Movimiento, don Clemente Marcos, y el secretario particular de la primera autoridad citada. También asistió a los actos la inspectora secretaria de Enseñanza Primaria, señorita Liaño.

El vecindario de la villa y las autoridades locales esperaban a las personalidades provinciales en la amplia plaza, tributándolas un cariñoso recibimiento. Después de que las autoridades locales cumplimentaran al gobernador civil y demás personalidades, éstas se dirigieron al grupo escolar cuyo recinto se hallaba adornado con guirnaldas y con banderas nacionales. Se procedió a la reinauguración hablando en primer lugar la inspectora señorita Ascensión Liaño, quien se refirió a las numerosas dificultades que han de ser vencidas para desarrollar la enseñanza primaria con la regularidad y medios necesarios.

Aludió después el grupo escolar que se reinauguraba, cuyas obras han podido llevarse a cabo gracias a la decisión del que ha sido alcalde hasta ahora, y a la generosa aportación del gobernador civil, quien tanto se preocupa por los problemas que afectan a la Escuela en la provincia. Ron Esteban Rey comienza haciendo resaltar humildemente que las obras a cuya inauguración se asiste, son fruto exclusivamente de quien supo recoger y llevar a la primera autoridad provincial la acuciante necesidad de la restauración del grupo escolar, que ha de redundar en bien de la cultura de Santa María de Nieva.

Por último habla el excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, quien hizo constar que las obras mencionadas se habían llevado a efecto por la tenacidad y constancia de don Esteban Rey, quien se dio cuenta de la necesidad de restaurar este edificio y también por el entusiasmo de Ascensión Liaño que, entregada con profunda vocación a su profesión, está realizando una labor importante para la primera enseñanza.

Toma de posesión del nuevo alcalde
Terminado el acto, el gobernador civil saludó a las numerosas maestras de los contornos que habían asistido a la ceremonia y se dirigió después hacia el Ayuntamiento en medio de las constantes muestras de entusiasmo y de cariño del vecindario. Una vez en la Casa Consistorial y en su salón de actos, presidiendo el gobernador civil, tuvo lugar el cese en la Alcaldía de don Esteban Rey y la toma de posesión de don Pablo Triviño.

Habla el alcalde saliente
En primer lugar habló don Esteban Rey, quien puso de manifiesto las dificultades que en el transcurso de los años de su gestión había encontrado, pero que sin embargo, gracias a la ayuda y colaboración prestada por los componentes del Ayuntamiento y por los funcionarios, ha podido llegar al final de su trabajo con la satisfacción de dejar una hacienda municipal saneada. Después, en sentidas palabras agradeció al vecindario su leal colaboración.

Don Pablo Triviño
Habló después el nuevo alcalde, don Pablo Triviño, quien hizo constar que llegaba a este primer puesto de responsabilidad municipal con los mejores deseos y con el más decidido entusiasmo para promover y fomentar los intereses de Santa María de Nieva y para mantenerla a la altura que por su hidalguía la corresponde. Espera la colaboración del Ayuntamiento y la protección de la Virgen de la Soterraña para poder cumplir su cometido.

Habla el gobernador civil
Por último, habló nuestra primera autoridad civil, don Joaquín Pérez Villanueva. Comienza diciendo que existen dos virtudes en el hombre, que pondera de una manera especial: son éstas la sencillez y la sinceridad. Es bien cierto que la sencillez me obliga a ser parco en palabras; sin embargo, la sinceridad me lleva a expresar aquellos íntimos sentimientos que el motivo del acto me depara. En primer lugar, he de referirme a las cualidades humanas de don Esteban Rey, a sus virtudes de

españolismo acendrado, a su conciencia política que le configuran como auténtico español de la España de Franco, que le ha llevado durante los siete años de su gestión a un quehacer constante para fomentar los intereses comunes, en detrimento de sus ocupaciones particulares. Continúa elogiando la labor de don Esteban Rey, y dice que no ha de ser tan extenso como quisiera para no herir su modestia. Se despidió después del ex alcalde de una manera oficial, ya que particularmente piensa muy gustoso continuar profundizando la amistad que hasta ahora han venido manteniendo.

Se refiere después el señor Pérez Villanueva a la riqueza de virtudes de los hombres de Santa María de Nieva, de la más pura prosapia castellana, lo que hace posible que al quedar vacante el puesto que deja Esteban Rey, haya podido encontrar otra persona que por sus condiciones personales y por su amor a la villa, pueda continuar la difícil tarea de regir los destinos del Municipio, esperando con toda seguridad que con su entusiasmo supere los obstáculos que encuentre en su actividad. Hace constar que él, al proponer al Gobierno para alcalde a don Pablo Triviño, no ha hecho más que respaldar el deseo del vecindario, el cual, en las pasadas elecciones municipales, eligió libremente al señor Triviño para formar parte de la Corporación municipal.

Con estas palabras del gobernador civil se dió por terminado el acto.

Los niños de las escuelas
A continuación, por los alumnos de las escuelas se representaron varios romances dialogados e hicieron una demostración de gimnasia y bailes regionales, actuación que fué muy del agrado del público, siendo los niños muy aplaudidos y felicitados efusivamente los maestros por la excelente preparación de aquellos.

Seguidamente el gobernador civil y personalidades que le acompañaban emprendieron el viaje de regreso a Segovia, siendo despedidos con las mismas muestras de entusiasmo y de cariño.

Segovia y María

Santa María de Castrobona en Maderuelo

Quizá sea Nuestra Señora de los Campamentos buenos la Virgen más antigua de la provincia de Segovia. Su historia, magníficamente conservada, se une al eco de la tradición popular y teje en una bella trova la leyenda de Castrobona y Maderuelo. Maderuelo, gentil fortaleza medieval, conservada en la historia desde años muy viejos, lleva unido su nombre a Castrobona. Ya en el año 711 era conocida esta Virgen en tal lugar, antes del reinado del alfonse y la medalluna, los labios de estos villanos de Maderuelo y Villamayor y del Páramo y San Roque levantaban sus voces de saludo a la Madre de Dios en el título de Santa María de Castrobona.

Viene después el mero a España y en los años aciagos en la misma ermita donde sonreía Santa María se cava una cueva donde se alberga en tiempo de reconquista y luego su aparición en la nueva paz. Ya la historia, desde entonces se reduce a grandes hechos por parte de los fieles y a grandes prodigios por parte de Santa María de Castrobona.

Tres orígenes tiene este nombre de Castro-bona, Castro-nova y Castro-boda que es el que ha prevalecido. Esta imagen, conocida posiblemente ya en tiempo de los romanos, acaso fuera traída por algún patrio cristiano de las legiones romanas y se la veneraría en los campamentos nuevos, o buenos, cercanos a Maderuelo. La acepción de Castro-boda dice la voz popular que es debido a que fuera el lugar escogido para celebrar castos, esponsales.

Para nosotros Santa María de Castrobona es la imagen a quien se rindió culto en algún campamento romano y al que los habitantes de la comarca bautizaron por los sentimientos de los campamentarios, como Campamento bueno. Y desde entonces, Santa María fue la Virgen de los Campamentos buenos.

JOSÉ GALACHE ALVAREZ

NOTA

El «Boletín Oficial del Estado» número 127, publica convocatoria de 150 plazas Policía Armada, para Partallón Conductores, afectos al Partallón Móvil. Informes en la Sección de Policía Armada de esta capital.

Por fin de temporada

LIQUIDAMOS

300 MANTAS

20 por 100 descuento

San Francisco, 56. MINGUEZ

REPRESENTANTE

precisa fábrica lana para labores. Escribir al número 5705. Publicitas. Apartado 828, Barcelona, dando amplias referencias.

Concurso Internacional de Canciones y Danzas

Brillante desfile en Madrid

Madrid, 2.—Ayer tarde, a las siete y media, se celebró en la C. N. S. (Avenida de Antonio) la cabalgata organizada con motivo del concurso internacional de canciones y danzas populares. Tomaron parte en el desfile las organizaciones, grupos y entidades que participan en el concurso, luciendo los respectivos trajes típicos del país. Su paso por las principales calles de la ciudad fue presenciado y aplaudido por numeroso público estacionado a lo largo del estrecho trayecto, hasta el número de participantes españoles y extranjeros se eleva a mil quinientos.

Por la noche actuaron en el Teatro de los Coros Mixtos Gallegos Rodríguez de Castro, de Madrid; los grupos de Art Basque, de Oldadra (Francia), ricamente ataviados; los danzantes y el Coro Mixto Rossini de los Garrigues de Cerviá (Lé-

Gran novillada de feria en Antequera

Bienvenida cortó una oreja y Manolo Vázquez tres

Antequera, 1.—Se ha celebrado la novillada de feria, con reses de Calderón, para Juanito Bienvenida, Litri y Manolo Vázquez.

Juanito Bienvenida, en su primer toro, bien con el capote. Puso tres pares de banderillas, que se aplaudieron, y con la franela realiza faena voluntariosa y mata de un pinchazo y una estocada. (Palmas.) En su segundo se luce con el capote. Banderilleó muy bien, y con la muleta hizo una faena valiente, destacando pases de pecho, naturales y adornos. Mata de una estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Litri, en su primero, está valiente. El novillo mansurrona. Finiquitó la res de una buena estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) En el quinto está muy bien con el capote, realizando con la muleta una faena magnífica, con pases de todas las marcas. (Ovación y música.) Mata de una gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo en hombros.)

Manolo Vázquez, en su primero, que era un animal sosote, está voluntarioso y valiente. Destacan en la faena algunos naturales y de pecho. Una estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.) En el que cierra plaza está bien con el capote en quites. Faena inteligente de muleta, muy cerca y con adornos, que se aplaude. Entra a matar muy bien y cobra una estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Litri salió a hombros de la plaza.

CAMPEONATO MUNDIAL DE HOCKEY SOBRE PATINES

Por ocho a seis España venció a Francia

Lisboa, 1.—Han continuado hoy los partidos internacionales de hockey sobre patines. Suiza ganó a Holanda por 8 a 2. Seguidamente jugaron España y Francia. Vencieron los españoles por 8 a 6. Fue un encuentro muy emocionante, pues hubo un momento en que España ganaba por 5-0, todos ellos marcados por Basó.

Después el equipo británico se enfrentó con el belga, al que venció por 3 a 1.

Seguidamente jugaron Portugal e Italia, venciendo los portugueses por 5 a 2 en un partido reñidísimo.

La clasificación después de la jornada de hoy es: Portugal, 10 puntos; España, 8; Italia, 6; Inglaterra y Bélgica, 5; Suiza y Francia, 3; Holanda, 0.

Mañana, penúltima jornada, se celebrarán los siguientes partidos:

Francia-Suiza, Bélgica-España, Inglaterra-Italia y Portugal-Holanda. Logos.

CLAUSURA DEL CONGRESO AGRARIO DEL DUERO

(Viene de la página 4)

representar el sentir de los agricultores de la cuenca del Duero.

Sesión de clausura del Congreso

A la una y media de la tarde, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Alonso-Villalobos, hizo su entrada en el aula magna de la Universidad, acompañado del rector, doctor de Margelina; del presidente de la Diputación, don Juan Represa de León, y del coronel señor Mata, en representación del general de la quinta Región Aérea.

Dichos señores, con el delegado provincial sindical de Valladolid y los de las demás provincias de la cuenca, ocuparon la presidencia.

Después de terminar su intervención el señor Zaera, el gobernador civil de Valladolid pronunció el discurso de clausura.

Inauguración de las nuevas factorías navales de Manises

(Viene de la página 1)

dró eléctrico correspondiente. Visitaron también el nuevo taller de fundición, donde ya se han realizado varias operaciones de ensayo con lingotes de hierro. Estos talleres miden 105 metros de largo por 36 de ancho, más los talleres auxiliares de la fabricación de machos y preparación de tierra que están adosados al mismo. Están ya montadas cinco potentes grúas de gran potencia. En dichas factorías se construyen motores Diesel de 1.600 kilos y material auxiliar para buques.

Botadura de un gran petrolero

Terminado el recorrido de las nuevas instalaciones, los ministros, autoridades y personalidades que les acompañaban se dirigieron a la Unión Naval de Levante para asistir a la botadura del nuevo buque petrolero «Aruba», de 10.500 toneladas. En la puerta principal esperaban a las autoridades numerosas público y una banda de música que, a la llegada de los ministros, interpretó el Himno Nacional. Primeramente los ministros y séquito se dirigieron a la iglesia de la factoría recién reedificada, para asistir a la bendición de la imagen que el presidente de la entidad regala a la iglesia. Se trata de una imagen de Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de Valencia, que fue bendecida por el arzobispo de Valencia.

A continuación los ministros y autoridades se dirigieron a la grada para proceder a la botadura del petrolero. Actuó de madrina en la ceremonia la hija del ministro de Hacienda, señorita Isa Benjumea, que de acuerdo con la fórmula tradicional, rompió una botella de vino español contra el casco del buque. Este se deslizó hacia las aguas con toda normalidad.

A continuación se procedió a la inauguración del monumento a don José Juan Domínguez, fundador de los talleres de la Unión Naval de Levante, cuyo 25 aniversario se conmemora ahora.

Discurso del ministro de Industria

En el acto inaugural pronunció unas palabras el presidente del Consejo de Administración de la Transmediterránea, señor Anastasio, y a continuación, un discurso el ministro de Industria y Comercio, en el que hizo notar el cumplimiento del programa de industrialización de España, que está desarrollando el Gobierno del Caudillo, y cómo con la botadura del «Aruba» y del «Conde de Argeles» se incrementa el desarrollo de la Marina española. Indicó el propósito del Gobierno de que con la ayuda de Dios se consiga dotar a España de una Marina mercante eficiente y digna de ella en un plazo de ocho a diez años. Muy avanzada la primera fase de las construcciones en curso, se iniciará inmediatamente la segunda y serán puestos sucesivamente en grada, y terminados al ritmo más rápido que las circunstancias lo permitan, los trasatlánticos de 10.000 toneladas para las líneas del Norte y Suramérica; los petroleros de 14 y 18.000 toneladas; los buques para los servicios de soberanía o interinsulares; los madereros y cargueros; los barcos de 6.000 toneladas de peso muerto y 15 nudos (motor y vapor) para prácticas de alumnos de navegación y máquinas, y los de vela y motor auxiliares para las escuelas de náutica.

Hay un perfecto derecho a sentirse optimistas, y yo quisiera extender este sentimiento a los que nos rodean. Hace pocos días tuvimos el más alto honor de escuchar al Caudillo en su trascendental discurso en las Cortes palabras de aprobación y estímulo para estas tareas. Yo me atrevo a asegurarle en nombre de las actividades nacionales, que sabremos continuar haciéndonos dignos de su confianza.

Felicitó a la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, armadora del nuevo buque, y a la Empresa Nacional Elcano, exhortándoles a que continúen desarrollando con éxito su importante misión. Saludo al personal de nuestra Marina Mercante y pido asegurarles que no se escatimarán medios para facilitar la preparación y la práctica que su profesión requiere y para procurarles las compensaciones que los riesgos y arduos de su dura vida exigen. Felicitó, por último, a la Unión Naval de Levante, modernizada y en plena eficiencia. Para cerrar este acto elevamos nuestros pensamientos a la Patria y al Caudillo que en estas horas trágicas que el mundo vive ha hecho el milagro de convertir a nuestra Patria en un reducto inexpugnable de la auténtica civilización occidental y cristiana que con la ayuda de Dios, no ha de morir, aunque se la quiera hacer blanco de todos los sectarismos y malas pasiones. Las últimas palabras del ministro fueron acogidas

FUTBOL

El Fulham inglés venció al Santander por 3-0.

Santander, 1.—En el partido de esta tarde los ingleses hicieron una gran exhibición de fútbol, desarrollando un juego rápido y bien ligado. El Santander, en la primera mitad, neutralizó bastante los ataques contrarios e incluso consiguió llegar en varias ocasiones a la meta inglesa, pero la eficaz defensa de ésta le impidió marcar. A los veintiocho minutos, el extremo derecho inglés, Stevens, se hace con el balón, y avanza, disparando un tiro cruzado, que fué a parar a la red.

En la segunda mitad, el dominio inglés fué más intenso. A los once minutos, un balón servido por Stevens fué rematado por Thomas, que marcó el segundo tanto. El tercero lo consiguió el mismo Thomas en una jugada personal, aprovechando una indecisión del defensa central santederino. Los ingleses jugaron muy duro. Arbitró Rafael García.—Logos.

El Ayuntamiento valenciano agasaja a los campeones en la Copa del Generalísimo

Valencia, 1.—Esta mañana, en el salón de actos del Ayuntamiento, el alcalde ofreció un vino de honor a los jugadores del Valencia por el triunfo en el campeonato de España, Copa del Generalísimo. Asistieron las autoridades, jugadores y directivos del club.

Después se reunieron los directivos del Valencia con las autoridades para tratar de la ampliación del campo de Mestalla, el cual, en la actualidad, resulta insuficiente para la afición valenciana. Se acordó nombrar una comisión que estudie el problema y proponga la solución adecuada.—Logos.

LA PATATA DE SIEMBRA

El jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Aranda de Duero presentó al Congreso una proposición incidental sobre la patata de siembra y las circunstancias en que se facilita a los labradores. El Congreso aprobó por aclamación las conclusiones propuestas por la Hermandad de Aranda.

Solicitan que las Hermandades interesadas para producción de patata de siembra, respondan ante los agricultores de la garantía de la familia por ellos facilitada, indemnizando a éstos por el importe de la familia que no germine con desarrollo normal de la planta, en cantidad superior al 5 por 100, más los perjuicios que por tal motivo se originen al cultivador.

También se pide en estas conclusiones que la distribución de patata de siembra se efectúe en cada provincia por las Cámaras Oficiales Sindicatos Agrarios. Y que se estipule la creación de Cooperativas de productores de patatas de siembra.

Se pide la creación de una ponencia permanente del Congreso

El delegado sindical provincial de León, señor Zaera, solicita del Congreso que sea creada una ponencia permanente encargada de velar por el cumplimiento de sus acuerdos y de que éstos sean elevados a los poderes públicos para su realización, en cuant-

Curiosidades y anécdotas

MODAS CREADAS POR CASUALIDAD

Las modas femeninas aparecen y desaparecen de un modo misterioso e inexplicable. Hay algunas creadas por los modistos que se ganan la vida poniendo más o menos ridículas a las damas, pero en muchos casos las modas nacen por casualidad.

La costumbre de llevar sujeto el pelo con una cinta de seda, que aún subsiste todavía entre las niñas, la creó la princesa Lamballe. Un día yendo a casa perdió el sombrero, y para sujetar los bucles que el viento echaba sobre la cara, se la ocurrió sujetarse la cabellera con una liga, cuyo lazo fuso a un lado de la cabeza. La princesa estaba tan atractiva con aquel adorno accidental, que, al concluir la cacería, todas las señoras quisieron adornarse de igual modo, y de ahí nació una moda que renace de vez en cuando.

La moda de flequillo tuvo también un origen casual, y la creó la reina Alejandra de Inglaterra cuando era princesa de Gales. En aquellos tiempos se llevaba el pelo muy rizado, y la princesa Alejandra se hacía unos peinados que llamaban la atención; pero una noche que su peinadora estaba arreglándole el pelo a toda prisa para asistir a una ceremonia, la aplicó unas tenacillas demasiado calientes, y se quemó una buena parte del pelo de la frente. La peinadora se quedó aterrada al ver lo que acababa de hacer, pero la princesa se mordió ligeramente los labios, y dijo sonriendo: "Recórmeme el pelo bien igual, como un flequillo, le llevaré así. Parece que no me sienta mal".

Y en efecto, cuando la dama se presentó con el nuevo peinado causó tan agradable sensación, que a las pocas horas se peinaban con flequillo centenares de damas.

Un muerto y doce heridos en el vuelco de un camión

Guadalajara, 1.—En el Hospital provincial ha fallecido Víctor Sanz Quirvan, de 61 años, casado, que, en unión de otros obreros del pantano de Palmases de Jadraque, regresaba después del trabajo al mencionado pueblo en un camión. Al llegar al kilómetro 108 de la carretera de Tarazona a Francia, volcó el vehículo y resultaron heridos doce de los ocupantes. Cinco tuvieron que ser hospitalizados en grave estado.

Un hombre muerto de dos tiros

Sevilla, 1.—En el Equipo Quirvan Municipal ingresó mortalmente un hombre que falleció poco después. Representa unos 25 años de edad. No ha sido identificado por tener documentación.

Carreteros heridos por un tranvía en Madrid

Madrid, 1.—Un tranvía del disco de los que hacen el recorrido Plaza Mayor-Mataderos, arrolló a la entrada del Puente de Toledo a dos carreteros, causando heridas a los carreteros. Uno de ellos, Fructuoso Monzó Pérez, de 63 años, resultó con heridas de pronóstico grave, y el otro, Jacinto Sánchez Torregrosa, de 38 años, sufrió lesiones calificadas de pronóstico reservado.

El conductor del tranvía, Antonio López Blanco, quedó detenido. Los tranvías eléctricos del tranvía se hallaban en mal estado de funcionamiento.

EL TIEMPO

Madrid, 2.—Información general del tiempo: A la salida del Mediterráneo del frente nuboso que ayer atravesaba la península, se han producido chubascos en Cataluña, Castellón y en el Norte de Marruecos. También, independientemente, ha llovido en Galicia, Cantabria y cabecera del Ebro y Duero. La lluvia fué poco importante, excepto en Gerona (31 litros) y en San Sebastián (12).

Tiempo probable: Cielo generalmente cubierto y lluvia débil en Galicia y Asturias. Buen tiempo en el resto de la península.

Temperaturas: Máxima de 26, en Málaga y Valencia; mínima de dos, en Burgos y Soria.—Logos.

Regresan de Rusia 700 prisioneros austriacos

Vieha, 2 (6 t.).—Millares de personas con lágrimas en los ojos y ramos de flores, dieron la bienvenida a cerca de 700 prisioneros de guerra que regresan de Rusia, después de cuatro años de cautiverio, en los campos de concentración soviéticos. Se trató del primer contingente de prisioneros repatriados de Rusia desde el pasado mes de Septiembre. Han estado en un campo de concentración situado cerca de Leningrado. El viaje lo han efectuado en vagones de mercancías, y ha durado diez días. Los ex prisioneros han manifestado que las fiebres tifoides y la viruela han causado muchas víctimas entre los soldados austriacos prisioneros. Efe.

Manuel Souto

Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta: martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6. San Francisco, 23 (Clínica).—S. G. 93.

LA HERNIA

y la ciencia. No todas las hernias permiten cualquier braguero. Muchos son los herniados que ven agravarse diariamente su dolencia torturados por bandas de hierro que oprimen y laceran. La moderna creación del doctor MUNOZ, patentada con el número 118.417, tiene su dispositivo automático para el cierre del anillo herniario. (C. C. S. 5.240.) CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11, Barcelona.

Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan, de diez a una de la mañana.

SEGOVIA, viernes, 3 Junio, Dr. Casimiro Lozano, Juan Bravo, 14.

N. ALCALAYA OVEJERO

MEDICO DENTISTA

Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7

Juan Bravo, núm. 2

(Edificio Banco Castellano)

SEGOVIA TELEFONO 9

(Censura Sanitaria S. G. 98.)

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

Alberto Madrigal Calderón

Cirujano diplomado del Hospital Militar

CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS

Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis

Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584

(Censura Sanitaria S. G. 73)

Capturan una camada de siete lobeznos

Y en Peguerinos han capturado otros cinco

Avila, 2.—Mariano Soriano Lechero, de Peguerinos, ha capturado en Villatoro cinco lobeznos. Durante algunos días han estado expuestos en jaulas como regalo para ver si se podía areparar a los padres, los cuales no aparecieron. Fueron traídos a la Jefatura de Ganadería para cobrar el premio y darles muerte.—Logos.

Badajoz, 1.—El vecino de Burguillos de la Sierra, Antonio Mari Mulero, de profesión labrador, ha capturado en la finca «Cista de Meca» siete crías de una pareja de lobos, que sustrajo de la propia madriguera, donde estaban recién nacidas. El labrador, con dos hijos y un sobrino, siguió el rastro de sangre que dejó un cerdo del que se apoderaron los lobos y que arrastraron por un camino.—Cifra.

SASTRERIA GARZON

Cervantes, 11

Teléfono 287

PARA NOVIAS

MANTAS DOS CARAS

20 por 100 DESCUENTO

San Francisco, 56

MINGUEZ

Terminan las negociaciones comerciales hispano-francesas

FIRMA DE LOS TEXTOS DE LOS ACUERDOS

También ha sido firmado el acuerdo aéreo entre España e Italia

Roma, 1.—En el palacio Chigi, sede del ministerio de Asuntos Exteriores italiano, se ha firmado un acuerdo aéreo entre España e Italia. Por España firmó el embajador cerca del Quirinal, marqués de Desio, y por Italia el duque de Ardon, presidente de la Comisión negociadora.—Efe.

La Oficina de Información Diplomática comunica que el texto del acuerdo aéreo entre España e Italia, firmado en Roma, fué provisionalmente rubricado el día 10 de Mayo por el director general de Aviación Civil de España, señor Martínez de Pisón, presidente de la delegación española que lo negoció, y

por los altos miembros del ministerio de Negocios Extranjeros y de Defensa Aeronáutica de Italia. Inspirado en las directrices de política aérea que viene siguiendo España en los acuerdos últimamente concertados, el nuevo convenio con Italia regula el servicio y funcionamiento de las líneas españolas e italianas que explotan la comunicación Madrid-Roma y Barcelona-Milán, e incluye la posibilidad de establecer nuevas líneas entre ambos territorios.

UNA MULTITUD RECIBE AL "MAGALLANES" A SU LLEGADA A PUERTO EN GUATEMALA

Caracas, 1.—Los periódicos de esta capital publican amplia información y fotografías de la llegada al vecino puerto de La Guaira del vapor «Magallanes», el primero que con bandera española surca aguas venezolanas desde hace cinco años. Una enorme multitud acudió a los muelles para presenciar la llegada del vapor español.

Mediante canjes de notas adjuntas a este convenio, se reglamenta el tráfico aéreo ocasional entre ambos países, lo que permitirá el servicio de aerotaxis, tanto para personas como para mercancías, e igualmente se presupone la intensificación de comunicaciones por aire durante el próximo Año Santo, con motivo de las peregrinaciones que se encaminan a Roma.—Efe.

El acuerdo comercial con Francia

París, 1.—Las negociaciones comerciales que venían realizándose entre las delegaciones españolas y francesas han terminado hoy satisfactoriamente. Por los jefes de ambas delegaciones han sido rubricados hoy los textos de los acuerdos negociados, así como las listas de mercancías a que éstos se refieren.—Efe.

La esposa y la hija del Caudillo recorren Barcelona

Manifestaciones de simpatía y obsequios

Barcelona, 1.—A las doce de la mañana llegó al palacio de Pedralbes el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, acompañado del gobernador civil de Barcelona, Diez minutos antes había llegado la esposa del señor Baeza Alegría. A las doce y cinco salió del palacio la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la marquesa de Huéstor de Santillán y de la esposa del gobernador civil. En otro coche iban la hija del Caudillo, señorita Carmen Franco Polo, con las señoritas Orfila y Bermúdez de Castro.

Durante la mañana han continuado recibiendo en el palacio de Pedralbes ramos de flores, cajas de bombones y obsequios varios, enviados por entidades y particulares barceloneses para doña Carmen Polo de Franco y la señorita Carmen Franco Polo. Un grupo de alumnas del Colegio de la Enseñanza se ha personado también para ofrendar a la egregia dama un magnífico ramo de flores. Los Sindicatos barceloneses han iniciado sus ofrendas, que efectuarán todos los días.

La esposa e hija del Caudillo han visitado diversos establecimientos barceloneses, en los que efectuaron diversas compras. El público, al conocer la presencia de doña Carmen Polo de Franco y de la señorita Carmen Franco Polo, se congregó a la puerta de los establecimientos para hacerles objeto de cariñosas muestras de simpatía.—Cifra.

La señorita Carmen Franco visita la Cooperativa Militar

Barcelona, 1.—La señorita Carmen Franco, acompañada de la señorita Orfila, salió del palacio de Pedralbes, dirigiéndose a la Cooperativa Militar. Fue recibida por el director de la misma, que la acompañó en la visita a las instalaciones. La hija del Generalísimo fué obsequiada con ramos de flores.—Cifra.

Estragos del pedrisco en la provincia de Toledo

Los daños se calculan en cien millones de pesetas

TAMBIEN SE REGISTRAN GRAVES DAÑOS EN LA COMARCA DE MONDEJAR

Guadalajara, 1.—En la madrugada de hoy descargó sobre la comarca de Mondejar una tormenta de pedrisco, que arrasó totalmente las cosechas, arruinando a numerosos agricultores. Hubo piedras que pesaron 200 gramos. Los labradores tuvieron que abandonar el trabajo y regresar al pueblo, algunos con heridas en la cabeza. El campo sufrió una devastación total; olivares, viñedos y sembrados quedaron completamente arrasados, calculándose las pérdidas en cinco millones de pesetas. Varias familias han quedado desamparadas, por lo que el alcalde se ha dirigido al gobernador civil solicitando un rápido auxilio para los damnificados.

En Pozo de Almuera una chispa eléctrica mató al anciano de treinta y dos años Mariano Aguilar Hurtado, e hirió con quemaduras graves a Manuel Aguilar Sánchez y Martín Suárez Murillo, quienes, en unión del anciano, se refugiaron en una zarza con dos burros que llevaban, matando a uno de los animales. Los daños causados en la provincia de Toledo

Alboroto en los Comunes

Taylor pide que Inglaterra suspenda su comercio con la Unión Soviética

Un diputado comunista obligado a callarse

Londres, 1.—En la Cámara de los Comunes se ha producido hoy un gran revuelo al pedir el diputado conservador Taylor una medida drástica contra la Unión Soviética por haber ésta faltado a su palabra de levantar el bloqueo de Berlín. Solicitó Taylor que la Gran Bretaña suspenda su comercio con Rusia. Las interrupciones de los gubernamentales ahogaron las últimas palabras de Taylor.

Toledo, 1.—La Comisión Permanente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Toledo, se ha reunido a fin de tomar los acuerdos oportunos en relación con la gravísima situación creada a los agricultores de los términos afectados por el pedrisco que el día 28 de Mayo asoló los términos municipales de San Martín de Pusa, Los Navalmorales, Malpica de Tajo, San Bartolomé de las Abiertas, Toledo, Potán, Gaudamur, Onigola, Argé, Villatobas, Villamuelas, Mocejón, Chozas de Canales, Huecas, Arcicollar, Viso de San Juan, Ugena, Carranque, Fuensalda y Villanueva de Bogas, causando daños que se valían en más de cien millones de pesetas, y que, con seguridad, han de aumentar la cifra cuando se detallan con toda exactitud los perjuicios causados.

Con este motivo se acordó realizar las gestiones oportunas para remediar, en lo posible, la situación creada, así como hacer saber, por medio de la Prensa, la extensión e importancia de los perjuicios ocasionados por el pedrisco.

Se hunde una casa en Argel y sepulta a todos los moradores

Se cree que hay numerosas víctimas

Argel, 2 (1 t).—Durante la noche pasada y en pleno centro de la ciudad se ha hundido una casa de cuatro pisos, quedando los infortunados sepultados bajo los escombros. Las autoridades y los bomberos encuentran en el lugar del derrumbamiento. Se teme que haya numerosas víctimas.—Efe.

¿A eso llaman tolerancia?

Londres, 1.—El órgano conservador «Daily Mail» censura a ciertas personas que en Gran Bretaña se han opuesto al régimen español. «Por el hecho de que algunos en este país son contrarios a ese régimen, se ha negado deliberadamente a 30 millones de españoles los beneficios del plan Marshall—dice—. ¿Es a eso a lo que llaman tolerancia?»—Efe.

Daños por valor de mil millones de liras han causado las inundaciones en Italia

Milán, 1.—Dos muertos hay que lamentar a consecuencia de las recientes inundaciones. Los daños materiales ascienden a mil millones de liras. Las inundaciones más importantes a consecuencia de las lluvias se han producido en Brescia y Bergamo. Las campanas tocaron a rebato para advertir del peligro a los habitantes de los pueblos situados al pie de las montañas. Sobre Milán cayó una granizada de media hora de duración. Al hundirse un cobertizo resultaron heridos cinco obreros.

Clausura del Congreso Agrario del Duero

Brillante intervención de la representación segoviana, cuyas enmiendas y propuestas fueron aprobadas

PRESIDIO EL ACTO EL GOBERNADOR DE VALLADOLID

Sabemos que la representación de Segovia en el Congreso Sindical Agrario del Duero, integrada por el delegado provincial de Sindicatos señor Caballer Rodríguez, jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, don Mauricio Escudero, jefe de Ganadería, D. Antonio Molinero, y varios labradores de la provincia, ha tenido una brillante intervención, habiendo sido aprobadas por unanimidad, y algunas por aclamación todas las enmiendas y propuestas presentadas, especialmente la relativa a la revisión de las conclusiones aprobadas en el Congreso Regional del Duero celebrado el año 1945, cuya enmienda iba firmada por todos los segovianos.

crédito agrícola, el delegado de Salamanca, don Mariano Aniceto, propuso que sea solicitado el que los presupuestos votados para esta institución sean puestos en su totalidad a disposición de la misma.

También solicitó la Cámara de León, por medio de sus representantes, que las divisas de exportación de productos agrícolas, sean destinadas a necesidades de la agricultura, a través del ministerio del ramo.

«Mecanización e industrialización del campo»

Don Antonio Bermejo Zuazúa, ingeniero agrónomo, director de la Granja-Escuela de Valladolid, ofreció a la consideración de los congresistas las conclusiones provisionales de su ponencia «Mecanización e industrialización del campo».

En ellas, propugna el ponente una mayor atención a las necesidades de materias primas en las fábricas de

Valiente cazador

Estaba rodeado por cinco leones

Y dió muerte a todos

Lisboa, 1.—El cazador portugués José Luis da Encarnação, de sesenta años de edad, mató en Lourenço, Marques (Mozambique) a cinco leones que lo rodeaban. El veterano cazador, que acababa de matar un león, se vio de pronto rodeado en su camioneta por otros cuatro, sobre los que hizo fuego con extraordinaria rapidez. El hijo del cazador, de dieciséis años de edad, aconsejaba a gritos a su padre que emprendiera la fuga, pero José Luis da Encarnação prefirió tirar sobre las fieras. Este cazador fué mecánico de Gago Coutinho y de Sacadura Cabral, los dos héroes portugueses de la travesía atlántica, y fué condecorado por el mariscal Pétain durante la guerra de 1914-18 en que fué voluntario del Ejército francés.—Efe.

La sesión de clausura

Valladolid, 2.—Ayer se celebró la última sesión del Congreso Sindical Agrario del Duero. El delegado provincial sindical de Valladolid, señor García Gago, presidió la sesión, acompañado de los delegados de las provincias que han intervenido en el Congreso.

Se prescindió de la parte expositiva de las ponencias y únicamente se dió lectura por los ponentes a las conclusiones provisionales.

El «Plan de transformación del campo»

Don Tomás Ramos y Santos, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Zamora, leyó las conclusiones provisionales a su ponencia sobre «Plan nacional de transformación del campo» y a continuación dió lectura también a las enmiendas presentadas. Unas fueron aceptadas por el ponente y otras, después de ser defendidas por aquellos congresistas que las presentaban, aceptadas o rechazadas por la Asamblea.

El régimen de reserva industrial

Al tratarse en la conclusión séptima del régimen de reserva industrial, la Asamblea solicita, en atención a que son muchos los cultivadores de extensiones menores de una hectárea, que se faculte a las Hermandades para agrupar en contratación las parcelas de dicha extensión. La proposición fué aprobada por aclamación.

El crédito agrícola y las divisas de exportación de productos agrícolas

Al tratarse en esta ponencia del crédito agrícola, el ponente denunció el veneno de la herida, cauturando el veneno de Trevor, cauturando el veneno de Trevor y cauturando el veneno de Trevor.

INTERVENCION DE LA PRODUCCION DE PATATAS DE LA ACTUAL CAMPAÑA

Fijación del precio de las mismas

Madrid, 2.—La Circular número 713 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se anulan los números 684 y 97, y en la que se dan normas para la recogida de patatas en la campaña agrícola de 1949-50, dispone que se declare intervenida y a disposición de la citada Comisaría la totalidad de la producción de patatas que se obtenga de las distintas cosechas de la campaña referida. La recogida de la patata queda encomendada, por lo que se refiere a la provincia de Segovia, a la Delegación Provincial de Abastecimientos.

Como consecuencia de las condiciones en que se desarrolla la campaña, los organismos expresados en dicha circular realizarán la recogida

Los envíos de carne argentina a Inglaterra

Londres, 1.—En los círculos oficiales británicos se cree que los envíos de carne argentina a este país podrán llegar a alcanzar el nivel de antes de la guerra (500.000 toneladas anuales). En las negociaciones anglo-argentinas que acaban de dar fruto, Gran Bretaña pidió 400.000, pero no logró promesa sino de 300.000 para el primer año.—Efe.

FRANCIA recibirá, a título de devolución, trigo de Holanda y de Italia

París, 2 (1 t).—Francia recibirá 28.000 toneladas de trigo de Holanda y 17.000 de Italia, para cubrir su actual déficit y permitir que no se vuelva al antiguo régimen de escasez. Francia tendrá que devolver estas cantidades cuando recoja su cosecha, según se anuncia de fuente competente.—Efe.

El Jalifa ofrece una cena en su palacio de Tetuán

Asistieron el alto comisario de España, Cuerpo diplomático y numerosas personalidades

Tetuán, 1.—El palacio jafifano ofrecía hoy una brillante inusitada con motivo de la cena ofrecida por Su Alteza Imperial el Jalifa. Este salió a recibir al alto comisario, teniente general Varela, que llegó acompañado de su alteza real la duquesa de Montpensier; de su esposa, la excelentísima señora doña Casilda Ampuero de Varela; de la duquesa de Bóveda de Limia y del teniente general Ponte y Manso de Zúñiga. Entraron en el salón grande a los acordes de los himnos jafifano y español.

Donativo del Jalifa a una anciana de Sabadell

Barcelona, 1.—Recientemente la anciana Esperanza Riba, vecina de Sabadell, envió una carta a Su Alteza Imperial el Jalifa felicitándole con motivo de su boda y recordándole que un hijo suyo murió en Marruecos cuando pertenecía al regimiento de Vergara. El Jalifa le ha contestado agradeciendo la felicitación y enviándole 1.000 pesetas.

Sentó a su mesa a las personalidades citadas y al Gran Visir de Su Majestad el Sultán, Sid Mohamed el Mokri. En otras mesas estaban el príncipe Muley Mohamed, Muley Ahmed y Muley Arafat, todos ellos hermanos de Su Alteza Imperial; el emir Muley el Meddi; hijo de su alteza Muley Hassán Ben Abdelaziz, hermano de la futura esposa del Jalifa; embajada extraordinaria venida de la zona francesa, Cuerpo diplomático, tenientes generales Alonso Vega, Saliquet, Asensio y Rada; generales del Ejército de Marruecos, ministros del Majzán, delegados de servicios, numerosas personalidades de la nobleza, barón de las Torres, introductor de embajadores del ministerio de Asuntos Exteriores; director general de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villegas, y otras muchísimas personalidades. Una orquesta venida de Fez amenizó la cena.

El colorido que daba el personal palatino, vestido con sus riquísimos trajes, era algo maravilloso, dentro del marco espléndido del palacio. Los salones estaban iluminados por miles de bujías y el salón de honor lucía una iluminación indirecta.

Terminada la cena, los concurrentes pasaron al salón del trono, donde hicieron presente a Su Alteza Imperial el Jalifa la efusiva felicitación con motivo de su próxima boda. El teniente general Varela y su séquito fueron despedidos por el Jalifa.

Llegan a Valencia los ministros de Industria y Hacienda

Valencia, 1.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suárez-Villa, ha llegado en avión, a las ocho de esta noche, procedente de Madrid, esta noche, procedente de Madrid, y dos horas después llegaba por carretera, también procedente de Madrid, el ministro de Hacienda, señor Benito Llorens, acompañado de sus dos hijos. El ministro de Industria venía acompañado, entre otras personalidades, por el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco. Con los ministros han llegado también los subsecretarios de Industria, señor Relló, de la Marina Mercante, señor Rotache, y de Hacienda, señor Macho; el secretario general y jefe del ministerio de Industria y Comercio, señor Rubio; el interventor general del Estado, señor Gómez Pereira, y los directores generales de Usos y Consumos, Pesca Marítima y Contribución y Régimen de Comercio.